

5万余名出院患者大多使用了中医药

# 中国诊疗方案是中西医智慧的结晶

据人民网6日消息 6日，国务院新闻办公室就新冠肺炎疫情防控救治进展情况举行发布会。会上，中央指导组成员、卫生健康委党组成员、中医药局党组书记余艳红表示，中国诊疗方案是中医和西医共同并肩战“疫”、共同智慧的结晶。在治疗方案中，中医有比较重要的地位，这是坚持中西医并重的中国卫生健康工作方针，也是中医药的疗效决定的。

关于中医药对新冠肺炎的疗效。余艳红介绍，首先，中医药防治瘟疫有着独特的理论和实践。鉴于早期防治新冠肺炎没有特效药和疫苗，运用中医药防治瘟疫

的实践经验和技术方法，发挥中医药整体调节、提高免疫的作用，激发自身的抗病能力和康复能力，是一种有效的治疗方法。在近年的抗击SARS、甲流中，都已经证明了中医药的作用。正如中医常讲的，“正气存内，邪不可干”。

第二，大量病人治愈出院的事实充分证明，中西医结合效果显著。目前5万余名确诊患者出院了，大多数患者使用了中医药。专家团队研究证实，中西医结合与单纯使用中药和西药相比，能较快地改善发热、咳嗽、乏力等症，缩短住院天数，提高核酸转阴率，有效减少轻型和普通

型向重型、重型向危重型的发展，提高治愈率、减少病亡率。

余艳红举例说，轻型和普通型患者，一项452例患者的随机对照开放性试验显示，中西医结合在改善症状、提高核酸转阴率方面，显著优于单纯的西药组。另一项500例的临床队列研究显示，肺部CT影像明显改善，没有轻型转为重型。重症患者，一项75例的临床对照试验显示，中西药并用较单纯西药组相比，核酸转阴时间、住院时间平均缩短3天。危重症患者，中医和西医专家的联合会诊、辨证论治后，中药在改善血氧饱和度、抑制炎症风暴等方面有积极的作用。国家卫生

健康委和国家中医药局成立了12个重症专家指导组，中医和西医联合指导救治，深入推进中西医结合，提高治愈率、降低病亡率。

第三，单纯使用中药治疗的病例。初步地总结已经出院的近百例中医药治疗的病人，其中有不少病人都是重症，他们都是运用中药为主的治疗。有关病例的研究和总结，正在进行中。

“在这次疫情防控中，我们愿意分享治疗新冠肺炎的‘中国经验’、‘中国方案’，让更多国家了解中医药、理解中医药，使用中医药。在我国，疫情发生的时候，我们有中医药，更多地增强了战胜疾病的信心和勇气。”余艳红表示。

**世卫赴中国专家组负责人：  
中国抗疫模式可以复制**

据新华社华盛顿3月5日电 世界卫生组织赴中国考察专家组负责人布鲁斯·艾尔沃德近日接受美国媒体采访时赞扬了中国抗击新冠肺炎疫情的举措，认为中国抗疫模式可以复制。

在美国《纽约时报》5日刊登的专访中，近期对中国进行了为期两周考察的艾尔沃德表示，中国疫情峰值时每天有约4.6万人要求做病毒检测，“当我们离开时，变成了每天1.3万人，医院都有空病床了”。

他说，中国疫情已经稳定下来，下降速度比预期要快。

艾尔沃德还赞扬中国的抗疫举措。他说，中国实施了医院分类管理，最好的医院被用来接收重症和危重的新冠肺炎病例，其他医院被指定开展常规医疗，而病毒检测是免费的。湖北以外地区派出数万名医疗工作者帮助湖北，许多人是自愿的。

艾尔沃德强调，新冠肺炎疫情尚不构成全球性大流行，但控制疫情需要迅速采取行动。

## 全球新冠肺炎确诊病例突破10万

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学发布的最新实时统计数据显示，截至美国东部时间6日8时(北京时间6日21时)，全球新冠肺炎确诊病例超过10万例，达到100113例。

截至美国东部时间5日零时，美国已有233例新冠肺炎确诊病例。美国国会参议院5日通过一项总额83亿美元的紧急支出法案，以遏制新冠肺炎疫情在美国蔓延。

据韩国疾病管理本部6日下午发布的最新统计数据，当地时

间6日零时至6日16时，韩国新增309例新冠肺炎病例，累计确诊病例增至6593例。

据日本广播协会(NHK)电视台统计，截至当地时间6日21时(北京时间20时)，日本国内确诊新冠肺炎病例累计达到398例(含包机归国14例)。另外日本厚生劳动省5日晚已将“钻石公主”号邮轮确诊病例调整为696例。

伊朗卫生部6日下午公布，截至当地时间6日上午，伊朗新冠肺炎确诊病例升至4747例，其中死亡病例124例，治愈913例。

## 坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利

(上接A1版) 坚。没有疫情或疫情较轻的地区，要集中精力加快推进脱贫攻坚。要优先支持贫困劳动力务工就业，在企业复工复产、重大项目开工、物流体系建设等方面优先组织和使用贫困劳动力，鼓励企业更多招用贫困地区特别是建档立卡贫困户人员，通过东西部扶贫协作“点对点”帮助贫困劳动力尽快有序返岗。要分类施策，对没有疫情的地区要加大务工人员送接工作力度。要切实解决扶贫农畜牧产品滞销问题，组织好产销对接，开展消费扶贫行动，利用互联网拓宽销售渠道，多渠道解决农产品卖难问题。要支持扶贫产业恢复生产，做好农资供应等春耕备耕工作，用好产业扶贫资金和扶贫小额信贷政策，促进扶贫产业持续发展。要加快扶贫项目开工复工，易地搬迁配套设施建设、住房和饮水安全扫尾工程任务上半年都要完成。要做好对因疫致贫返贫人口的帮扶，及时落实好兜底保障等帮扶措施，确保他们基本生活不受影响。

习近平强调，要多措并举巩固成果，加大产业扶贫力度，加强劳务输出地和输入地精准对接，稳岗拓岗，支持扶贫龙头企业、扶贫车间尽快复工，提升带贫能力，利用公益岗位提供更多就近就地就业机会。要加大对贫困地区基础设施建设、住房和饮水安全扫尾工程任务上半年都要完成。要做好对因疫致贫返贫人口的帮扶，及时落实好兜底保障等帮扶措施，确保他们基本生活不受影响。

习近平强调，要多措并举巩固成果，加大产业扶贫力度，加强劳务输出地和输入地精准对接，稳岗拓岗，支持扶贫龙头企业、扶贫车间尽快复工，提升带贫能力，利用公益岗位提供更多就近就地就业机会。

加大产业扶贫力度，注重长期培育和支持种养业发展，继续坚持扶贫小额信贷，加大易地扶贫搬迁后续扶持力度，确保稳得住、有就业、逐步能致富。

习近平指出，要保持脱贫攻坚政策稳定，对退出的贫困县、贫困村、贫困人口，要保持现有帮扶政策总体稳定，扶上马送一程。过渡期内，要严格落实摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管的要求，主要政策措施不能急刹车，驻村工作队不能撤。要加快建立防止返贫监测和帮扶机制，对脱贫不稳定户、边缘易致贫户以及因疫情或其他原因收入骤减或支出骤增户加强监测，提前采取针对性的帮扶措施。

习近平强调，要严格考核开展普查，严把退出关，坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫。要开展督查巡查，加强常态化督促指导，继续开展脱贫攻坚成效考核，对各地脱贫攻坚成效进行全面检验，确保经得起历史和人民检验。

习近平指出，脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。要接续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接，推动减贫战略和工作体系平稳转型，统筹纳入乡村振兴战略，建立长短结合、标本兼治的体制机制。总的要有利于激发欠发达地区

和农村低收入人口发展的内生动力，有利于实施精准帮扶，促进逐步实现共同富裕。

习近平强调，脱贫攻坚越到最后越要加强和改善党的领导。各级党委(党组)一定要履职尽责、不辱使命。中央财政要继续增加专项扶贫资金规模，各级财政也要保证脱贫攻坚的资金需求。要加大财政涉农资金整合力度，加强扶贫资金监管，提高资金使用效率和效益。对已经实现稳定脱贫的地方，各地可以统筹安排专项扶贫资金，支持非贫困县、非贫困村的贫困人口脱贫。要深化东西部扶贫协作和中央单位定点扶贫，帮助中西部地区降低疫情对脱贫攻坚的影响。要立足国家区域发展总体战略，深化区域合作，推进东部产业向西部梯度转移，实现产业互补、人员互动、技术互学、观念互通、作风互鉴，共同发展。

习近平指出，要加强扶贫领域作风建设，坚决反对形式主义、官僚主义，减轻基层负担，做好工作、生活、安全等各方面保障，让基层扶贫干部心无旁骛投入到疫情防控和脱贫攻坚工作中去。要加强脱贫攻坚干部培训，确保新选派的驻村干部和新上任的乡村干部全部轮训一遍，增强精准扶贫、精准脱贫能力。

对于所谓“中美俄三边军控谈判”  
我外交部表示中方无意参加

据新华社北京3月6日电 外交部发言人赵立坚6日在例行记者会上说，中国无意参加所谓的“中美俄三边军控谈判”，愿与各方一道，继续在现有多边机制框架内加强沟通与协作。

有记者问：据报道，美国方面5日就《不扩散核武器条约》生效50周年发表声明称，将同俄罗斯、中国提出一项大胆的新三边军控倡议，以避免昂贵的军备竞赛，共同努力为所有人建设一个更好、更安全、更繁荣的未来。中方对此有何回应？

“中方已多次重申，中国无意参加所谓的‘中美俄三边军控谈判’，这一立场是十分明确的。”赵立坚说，在核裁军方面，当务之急是美国回应俄罗斯有关延长新《削减进攻性战略武器条约》的呼吁，并进一步削减其庞大的核武

库。“这将为其他核武器国家加入多边核裁军谈判创造条件。”

他说，众所周知，中国一贯奉行防御性国防战略，中国的核力量始终维持在国家安全所需的最低水平，与美俄庞大的核武库不在一个量级。中国坚持走和平发展道路，过去没有、将来也不会参加任何形式的军备竞赛。

“需要强调指出的是，中国不参加三边谈判并不意味着不参加国际核裁军努力。”赵立坚说，中方愿与各方一道，继续在五核国机制等现有多边机制框架内加强沟通与协作，就事关全球战略稳定的广泛议题进行讨论。

赵立坚表示，中方对中美在战略安全领域开展双边对话交流一向持开放态度，认为这有助于增信释疑，推动中美关系健康稳定发展。希望美方停止损害中国利益的错误言行，为双方开展建设性对话创造条件。

**人社部：  
对抗疫一线人员实施职称倾斜**

据新华社北京3月6日电 人力资源和社会保障部近日印发《关于做好新冠肺炎疫情防控一线专业技术人员职称工作的通知》，对疫情防控一线的卫生专业技术人员和科研攻关人员等实施职称倾斜。

通知提出，对参加疫情防控的一线专业技术人员优先申报评审，开辟绿色通道。一线专业技术人员参加职称评审时，不受本单位岗位结构比例限制，提前一年申报评审高一级职称或参加专业技术资格考试。做出突出贡献，获得省部级以上表彰奖励的，可直接申报参加高一级职称评审或考试。晋升岗位等级不受本单位岗位结构比例限制。评审通过的，用人单位将其直接聘任到相应专业技术岗位。

通知强调，将抗疫表现作为职称评审的重要内容。将参加疫情防控的工作成果和贡献列入年度职称评价指标，破除“唯论文”倾向，对论文不作硬性要求，疫情

防控中的临床救治情况、病案病例、诊疗方案、关键核心技术研发成果、流行病学报告、病理报告、药物疫苗研发情况、试剂检测设备产品研发应用情况、工作总结、心理治疗和疏导案例等均可作为成果申报参评，免于参加专业实践能力考核。

同时，参加疫情防控经历可视同为一年基层工作经历，视同完成当年继续教育学时分。要通过职称评审，鼓励广大专业技术人员紧紧围绕疫情防控，维护人民群众生命健康，突破关键核心技术，加强疫情防控和公共卫生攻关体系建设，把论文写在临床一线，把研究成果应用到疫情防控一线。

通知要求，各地人力资源社会保障部门要与卫生健康、科研等有关部门和单位加强沟通，密切合作，把做好职称工作作为关心关爱一线专业技术人员的重要举措，合理安排职称评审，不搞突击性申报、评审，简化材料、优化程序，充分调动一线专业技术人员积极性，为坚决打赢疫情防控阻击战提供坚强有力的人才保障。

**全国医疗废水处理处置平稳有序  
未发现防控影响饮用水源地情况**

据新华社北京3月6日电 生态环境部6日通报，截至3月3日，全国医疗废物处置能力相比疫情前增加了1045.7吨/天。同时，全国医疗废水处理处置平稳有序，均严格落实消毒措施。饮用水方面，监测未发现受疫情影响饮用水源地水质情况。

生态环境部的数据显示，截至3月3日，全国医疗废物处置能力达到5948.5吨/天。其中，湖北省能力从疫情前的180吨/天提高到了663.7吨/天，武汉市能力从疫情前的50吨/天提高到了261.7吨/天。自1月20日以来，全国累计处置医疗废物12.3万吨。

3月3日当天，全国定点医疗机构的涉疫情医疗废物570.4吨，全部及时转运处置。武汉市前期积存的192吨医疗废物已全部清运处置完毕。

目前，全国医疗废水处理处置平稳有序，均严格落实消毒措施。全国接收定点医院污水的城镇污水处理厂2124座。通过排查累计发现三大类343个问题，已全部整改完成。

饮用水方面，各地累计对11474个饮用水源地开展监测，未发现受疫情影响饮用水源地水质情况。湖北省对125个水源地开展监测，水质均达到或优于Ⅲ类标准。武汉市19个饮用水源地水质均达到或优于Ⅲ类标准。

## 受疫情影响导致合同无法履行，可以免责吗？

新冠肺炎疫情已经持续月余。在延期复工、交通管制等防控措施影响下，市场交易活动受到一定影响，许多合同无法按期履行。在此情况下，了解哪些无法履约的情形可以免除法律责任，对保护自身合法权益具有重要意义。

**[案例]**四川自贡某彩灯企业与某外地企业签订了元宵节承揽合同。受当地疫情防控措施影响，灯组制作和安装工作自2020年1月28日停工，当时灯组制作和安装已完成80%，外地企业已支付50%的灯组制作款。由于彩灯企业在元宵节前难以复工并按约定完成灯组制作安装，外地元宵节灯展也因疫情影响难以举办，彩灯企业与外地企业就灯组制作款支付产生争议。

**[释法]**根据合同法，因不可抗力不能履行合同的，根据不可抗力的影响，部分或者全部免除责任，但法律另有规定的除外。当事人迟延履行后发生不可抗力的，不能

免除责任。

民法总则明确，不可抗力是指不能预见、不能避免且不能克服的客观情况。因不可抗力不能履行民事义务的，不承担民事责任。

疫情防控措施对合同履行是否构成不可抗力，要具体问题具体分析。应根据不同地区所采取的不同行政措施、不同的合同类型以及所影响的义务履行的范围，确定疫情影响的因果关系、是否构成不可抗力以及影响程度，来确定违约责任可否免除。

四川德途律师事务所在研究案例后表示，本案中，疫情防控措施造成彩灯企业无法继续履行灯组制作安装的合同义务，外地企业也无法如期举办灯展，可以适用不可抗力相关规定。最终，律师采用调解方式促成双方达成协议，及时化解了矛盾纠纷，有效维护了双方当事人的合法权益。

据新华社北京3月6日电

## 网络司法拍卖公告

### 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖牌号为苏FJ05Y1奥迪轿车一辆。

标的拟进行两次拍卖，每次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2020年3月30日10时至2020年3月31日10时止，起拍价：175万元，保证金：35万元；

第二次拍卖竞价时间2020年4月16日10时至2020年4月17日10时止，起拍价：144.6万元，保证金：28万元；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话：0513-80797263。

南通市崇川区人民法院  
2020年3月5日

### 网络司法拍卖公告

南通市崇川区人民法院将在淘宝网司法拍卖网络平台上(户名:南通市崇川区人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市新世纪新城34幢403室、车库8室不动产。

标的拟进行两次拍卖，每次拍卖流拍的，进行下一次拍卖；当次拍卖成交的，后续拍卖自动取消。

第一次拍卖竞价时间2020年4月9日10时至2020年4月10日10时止，起拍价：143.2万元，保证金：14万元；

第二次拍卖竞价时间2020年4月27日10时至2020年4月28日10时止，起拍价：114.6万元，保证金：11万元；

该拍卖物详细信息及竞买人条件均在淘宝网司法拍卖平台上公示，有意竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，并在网上办理竞买手续。本公告同时视为对拍卖标的享有抵押权及优先购买权人、案件当事人的通知，请上述人员自行登录淘宝网了解详情。咨询电话：400-9288-512。

南通市崇川区人民法院  
2020年3月5日

## 关于阶段性减免、减征社会保险费有关事项的公告

为贯彻落实习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要指示精神，纾解企业周转资金困难，推动企业有序复工复产，支持稳定和扩大就业，根据《江苏省人力资源和社会保障厅 江苏省财政厅 国家税务总局江苏省税务局关于阶段性减免企业社会保险费的通知》(苏人社发〔2020〕7号)、《江苏省医疗保障局、江苏省财政厅、国家税务总局江苏省税务局关于印发<关于阶段性减征职工基本医疗保险费实施方案>的通知》(苏医保发〔2020〕14号)要求，现就我市社会保险费阶段性减免、减征有关事项公告如下：

1. 2020年2月至6月，免征中小微企业基本养老保险、工伤保险、失业保险单位缴费。

2. 2020年2月至4月，减半征收大型企业、民办非企业单位、社会团体等其他参保单位(不含机关事业单位)基本养老保险、工伤保险、失业保险单位缴费。

3. 2020年2月至6月，减半征收企业(包括按单位参保的个体工商户)职工医疗保险单位缴费。

4. 大中小微企业划型标准按照工业和信息化部、统计局、发展改革委、财政部《关于印发中小企业划型标准规定的通知》(工信部联企业〔2011〕300号)等有关规定执行。

5. 对所属期2020年2月份的社会保险费的处理办法如下：

(1)2月份社会保险费由社会保险经办机构按照阶段性减免、减征政策重新核定；

(2)已缴费单位应减免、减征的单位缴费部分，直接退至原缴费银行账户，无需参保单位申请。单位补缴的2月份之前的社保费不在减免退费范围之列；

(3)未缴费单位，由社会保险经办机构将重新核定的征收计划发送至税务部门，单位在2020年3月31日之前进行申报缴费。

6. 大型企业基本养老保险、工伤保